

城事

“田婆婆洗灸堂”临沂店暂停药澡

老板说：“我也是受害者！”

西昌一男孩在“田婆婆洗灸堂”接受4次中药洗浴后，患上了俗称“不死癌症”的脓疱型银屑病，长满脓疱，全身溃烂。2010年3月，当地有关部门调查认定田婆婆洗灸堂所用的产品属无厂址、无厂名、无生产日期和保质期的“三无”产品。3月15日晚，央视2011年3·15晚会曝光了这一事件。3月16日，记者来到位于兰山区妇幼保健院南侧的“田婆婆洗灸堂”加盟店看到，该店除暂停药澡外，其他服务正常进行。



▲“田婆婆洗灸堂”正常营业。

>>田婆婆洗灸堂仍在营业但已暂停药澡

3月16日，记者在位于市区通达路上的“田婆婆洗灸堂”看到，该加盟店仍然开门营业，但是已经暂停药澡。刘老板称他在15日晚看了晚会后，试图联系成都总部，寻求说

法，但是一直都联系不上，只好把药品打好包，发往成都总部。

据刘老板介绍，2010年，他云南的同学向他推荐说“田婆婆洗灸堂”挺受欢迎，他带儿子去洗了几

次，发现效果不错，便交了10万元的加盟费，并到成都培训了1个多月。2010年12月11日，“田婆婆洗灸堂”在临沂开店。

刘老板称，事件被曝光后，已经有顾客打电话

质疑药品是否安全。而大概半个小时前还有顾客想预约给孩子洗药澡，但是出于对顾客安全的考虑，已经告知他们暂停药澡服务。

记者在二楼看到，原

本供儿童洗药澡的两个地方收拾得干干净净，没有宝宝洗澡也没有药水，只有旁边清水浴池里有小宝宝在洗澡，配药间里也只剩下已经倒掉的中药渣。

>>加盟商老板称自己也是受害者

“我看完3·15晚会后，有种上当受骗的感觉。”刘老板说这一切他也是通过看电视才知道的，“作为加盟商，我们感觉自己也是受害者，不知道该怎么办。”

工作人员介绍，临沂分店开业以来生意还可以，来店里洗药澡的宝宝平均每天有2名左右。店里给宝宝泡药澡的中药是总部提供的袋装药品，他

们并不知道确切成分，也没有用过总部的湿疹膏。宝宝都是洗完药澡直接用毛巾擦干，店里泡药澡的水是一次性使用，用完就倒掉，鸡蛋也是刚煮的。到

目前为止，来此泡药澡的宝宝都很健康，并没有出现特殊情况。

刘老板说，这个店他投资了近60万，发生此事后，他们暂停了药澡，但是

清水澡和商店等生意受到了影响，他需要总部给个说法，但是总部电话一直打不通，他在南京一加盟处得知，总部正在开会讨论这一问题。

>>顾客担心影响孩子健康

采访过程中，曾在“田婆婆洗灸堂”为孩子洗澡的刘先生来店里要求退款。刘老板说，像他一样有顾虑的人有不少。

刘先生的孩子现在不满4个月，据刘先生介绍，孩子出生一个星期时，皮肤出现黄疸症状，听说“田婆婆”可以治好，便带孩子来洗药澡。3月15日晚上在电视上看到报道后，他感到很震惊，“竟然拿三无产品给刚出生的婴儿用，

真是太不负责任了。”刘先生说，每次去洗药澡，都要提前给店里打电话，店员先把中药熬好，孩子到后，可以直接洗，他只见过洗完后的药渣，根本没见过袋装药什么样。

市民张先生的孩子同样在田婆婆洗灸堂洗过药澡，“现在孩子100多天了，基本上是每星期都去洗一次澡，看报道后，不知道是不是该去给孩子检查一下身体。”

3月16日，记者在临沂市工商局12315申诉举报指挥中心了解到，田婆婆洗灸堂事件曝光后，12315申诉举报中心接到多位“田婆婆洗灸堂”顾客的投诉电话。工作人员称，在查明情况后，如果临沂田婆婆洗灸堂也存在违法行为，将会依法对其进行查处。

文/图 记者 王璐
李晖 解玉洁 实习生
赵聪慧

天天3·15 记者在现场
阔达装饰
KUODA DECORATION
阔达标准工程一看就不同
临沂店：沂蒙路与兰山路交汇处北50米路西 110599
本报“天天3·15”栏目诚征消费维权线索，欢迎读者拨打本报消费维权热线：13953977136，0539-8966083。

临沂市2011-031号国有建设用地使用权挂牌出让延期公告

为使竞买人充分做好对出让地块的准备工作，现将临国资让告字〔2011〕06号公告中编号为2011-031号宗地的报名截止时间延至2011年4月3日，挂牌截止时间延至2011年4月5日。其他事项不变。

特此公告。

临沂市国土资源局
二〇一一年三月十六日

凉水+色素=名牌花露水？

费县打掉一“山寨”花露水黑窝点

本报3月16日讯 (通讯员 丁锴 记者 孟凯) 3月16日上午，费县质监局接群众举报，打掉一家制售假冒花露水的窝点，查处假冒花露水130箱。

该窝点隐藏在农村一座大院里。执法人员到达时，7名工人正在加紧生产花露水。执法人员看到，该窝点用一罐色素、几瓶香料，兑点凉水倒进搅拌罐里搅拌一下，用输液管往玻璃瓶里灌装进去，贴上诸如“六神”、“宝宝金水”等名牌

花露水的商标。经过包装之后，“名牌”花露水就这么诞生了。该窝点设备简陋，灌装、贴标签、封瓶盖等工序全部是手工操作，用一把电吹风将包装膜覆在瓶子上。所使用的色素、香料均为廉价的工业用品而非医用品，所使用的输液管、玻璃瓶等也均未经过消毒处理，这种“名牌”花露水涂抹在人身上不仅不能驱蚊止痒，反倒可能引起不良反应。

执法人员对该窝点的工人和负责人进行了询问，

发现该厂的工人都为附近农村的妇女，甚至不知道自己在生产什么东西。

经调查，该厂生产花露水未经许可，伪造生产许可证编号、生产许可证标识、商品条码和生产厂址，并且冒用国内知名品牌的产品名称，属于典型的造假窝点。依照《产品质量法》，费县质监局对该窝点的生产设备、产品进行了扣押，责令其立即停止生产和销售并追回已售出产品。目前，此案正在处理中。